晋江经济报·晋江东石中心小学小记者习作选登

有志者事竟成

刘晨希(东石中心小学五年2班)

暑假如约而至,假期伊始,我便迫不及 待地让妈妈带我到书店挑选书籍。《穿越万 年看福建》一下就映入我的眼帘,身为福建 人的我遂决定带走这本书。当窗外和煦的 阳光透过树叶的缝隙洒落下来,成了点点 金色的光斑时,我坐在书桌前,翻开《穿越 万年看福建》,跟随作者踏上了新的旅程。

郑成功,他生于福建,长于福建,他的故 事也与这片土地息息相关。他自幼就怀揣 着远大的志向,立志要把荷兰侵略者赶出家 门,让台湾能够回到祖国的怀抱。他深知, 只有通过不懈的努力和坚定的信念,才能实 现自己的目标。在面对困难和挑战时,他从 未放弃过,始终坚信有志者事竟成。就这 样,凭借这股劲,郑成功收复台湾,兴办学校, 鼓励生产,使得台湾人民越来越富裕。

发。曾经,我在书法这一艺术领域中,虽知 自己的功底尚浅,也知枯燥无味的书法需 要长期的练习和积累,而我却因自身性格 浮躁无法静下心来练习,导致我即使上了

多年书法课,书法也写得不尽如人意。记 得那天,我跟着舅舅到书法室,舅舅一到就 拿出一幅潇洒豪放的书法作品。看着这幅 气势磅礴的字,我立马摆摆手说:"舅舅,这 种作品我可写不出来。"舅舅说:"有志者, 事竟成,没有什么不可能。只有不想做的、 不去做的,书法就是要坚持勤练,半途而 废,什么都做不好。"我顿时羞愧不已。从 那以后,我每天勤加练习,心烦之余总想起 那幅书法和郑成功说的"上马征战,下马诗 书"。浮躁的我虽然进步缓慢,但我不会放 弃的。我相信,只要我坚持下去,就一定能 够写好书法。

阅读"郑成功墓——民族英雄魂归故 里"这一章节,不仅让我懂得有志者事竟成 的道理,更让我感受到郑成功伟大的民族 精神。我一定要好好学习,长大报效祖国, 少年强则国强! 少年时代,如果我们还在 郑成功收复台湾的壮举让我深受启 虚度光阴,那我们就有愧于国家的培养,有 愧于先辈的努力。我们应该永远铭记民族 英雄郑成功的丰功伟绩,并且像他那样做 一个爱国的中国人!

指导老师 许新生



蔡牧希(东石中心小学五年2班) 指导老师 许新生

校长寄语

邹鲁之滨,龙江之畔,孕育孜孜不倦的莘 莘学子;仁和之里,小记者站,洋溢浓浓不散 的翰墨之香。你们的文章不仅展示了写作才 华,更展示了你们的观察力、思考力和表达 力。这些都是非常宝贵的素质,也是你们未 来成长和发展的重要基础。同时,我也要提 醒大家,作为小记者,你们有责任和义务去传 播真实、公正、客观的信息。希望你们能够继 续保持这种热情和勇气,不断提高自己的写 作水平,同时也要注重培养自己的道德品质 和社会责任感。我相信,你们一定能够在未 来的学习和生活中取得更大的成就。



晋江东石中心小学校长 许友平

东石公园

杨贻翔(东石中心小学五年4班)

在我五六岁的时候,爷爷常常带我到东 石公园玩耍。一进门,那一阵阵树叶的清香 向我袭来,那两棵高耸的"军人"笔直地站立 在门旁,似乎在欢迎我。

春天,我走在宁静的山路上。路边那不 起眼的小草也在风中任意摆动,好像在向我 招手。那一排排的松树披上了"绿衣",用它 那细长的枝条为我演奏。"沙沙"的沙锤声使 原本宁静的四周变得热闹,无论是小草还是 小花也伴随这柔和的"音乐"舞动起来;小鸟 也忍不住"叽叽喳喳"地放声高歌。

中午,太阳高照,地面就像烧开了锅似的 炎热。但依然有许多小朋友在玩耍,有的仰望 着那碧蓝的天空,空中的白云就像魔术师变换 着各种各样的形态。他是在数白云,还是在对

着天空发呆,谁也不知道。有的像猫抓老鼠似 的在玩捉迷藏,我在前面跑,你在后面追,玩得 不亦乐乎。还有几个淘气的小孩脱鞋挽裤地 跳到"黄牛"面前与"牧童"玩耍。

傍晚,太阳慢慢落在了湖面上,发出了一 道道金黄色的阳光。那一排排的松树又披上 了金黄色的棉衣,那一座座碧绿的小山也像 被涂上了金黄的颜色。这时,这条宁静的山 路变得更加安静,无论是那五颜六色的小花, 还是那遍地的绿草,都进入了甜美的梦乡。 出门玩耍的小鸟也依依不舍地飞回巢中,在 大鸟的安抚下进入美好的梦中。

不知不觉,我也要离开了。我用恋恋不 舍的眼神看着整个东石公园。而现在,我因 作业繁多很久没有到东石公园了,下次有空 我一定还会来到这"仙境"

指导老师 张贻鹏

蔡泓葶(东石中心小学四年3班)

夜空中最美的星

"你是那夜空中最美的星星,照亮我一 路前行……"每次听到这首歌曲,我就浑身 热血沸腾,充满斗志,坚信只要自己努力学 习,奋发向上,未来我也能成为那颗最亮的 星星,照亮他人。

《北斗牵着我的手》中的中国少年,克 服粗心、懒惰、缺乏毅力等缺点,向着科学 之巅不断攀登,超越自我。中国航天人所 表现的精神气质和国之重器在生活中实际 应用,也指引着每位少年追寻的脚步。

书中的牛大冬对北斗七星导航系统的 热爱和关注让我感同身受。记得妈妈刚给 我报街舞兴趣班时,每个教室里都是人。 啥舞种都有,如震感舞、爵士舞、地板舞、锁 舞、嘻哈舞。每一个同学都跳得既有力度 又有活力,十分洒脱、帅气。看到这,我不 禁怀疑自己:胖嘟嘟的我能跳好吗?

一开始接触街舞时,我由于是零基础 的,节奏又有点快,根本跟不上,全程都是 懵的。还好老师十分有耐心,一个动作一 个动作地指导我,还总鼓励我慢慢来,不着 急,你能做好的。渐渐地,我越来越喜欢街 舞。我也总在内心不断地告诉自己:既然 和振奋。

热爱,就要坚持,不能放弃。街舞不仅教会 了我跳舞的技巧,还教会了我如何坚持。

现在,我们每学期都会举办成果展,虽 然上台时紧张兮兮的,但站在舞台上,听到 观众的掌声和欢呼声,那种成就感带来的 快乐无与伦比。听老师说,我们有一个队 员叫赖凯翔上过《这就是街舞》,与王一博 等许多明星齐舞。我不禁产生憧憬:如果 有一天,我也能像赖凯翔那样参加比赛,那 么我希望赛场上的我是最闪亮耀眼的。

接下来的每一个练习,我都认真刻 苦,一个"锁"一个"指",每个基本动作都 严格要求自己,力求到位、有力度。我希 望我像《北斗牵着我的手》里的牛大冬一 样,在北斗牵引下,因为热爱,所以坚持; 在未来的日子里,扎实练好基本功,不断 挑战自我,让自己在更大的舞台上绽放光 芒,做街舞里最亮的那颗星,实现一个又 个跨越

教师简评:小作者通过介绍《北斗牵着 我的手》一书,结合自身的学习和生活经 历,表达了对努力和坚持的感悟。整篇文 章充满了对梦想的追求和坚持的信念,展 现了积极向上的精神风貌,让人感到鼓舞

小刺猬的刺

蔡依涵(东石中心小学五年4班)

在森林小屋里,得知选美大赛落选 了的小刺猬松松正躺在床上冥思苦想: "我长得也不丑,打扮也很时尚,怎么就 落选了呢? 算了,出门散散心吧!"

松松在街道上走着,正巧遇上了大 灰狼灰灰。灰灰看松松灰头土脸的样 子,假意关心道:"松松,我看你一脸苦 相是怎么了呀?"哎,我长得也不丑,可 是在选美大赛上却落选了,我想不通到

捣怪,你的刺又黑又粗,当然害你落选了。 啊!"灰灰说完就走了。松松独自留在 原地,想了想灰灰说的话,喃喃道:"原 来是刺的问题呀,那我只要把刺剃光不 就没事儿了。"说完就迈开步子跑向了 理发店。

过了一个小时,松松在理发店的 镜前照了照,看了看自己光溜溜的身 子,满意地点了点头,满面春风地走 出了理发店。路过小兔白白家时,白 白惊呼:"松松你剃刺啦!变好看了 底为什么。"我看呐,就是你身上的刺在 呢!"松松笑了笑,说了句"拜拜"就走 心长地说:"松松啊,刺是保护你自己的

接着,松松又去了小狗汪汪家。 "汪汪,我美丽吗?"汪汪看了看松松惊 喜地叫道:"松松,你刺剃光变得更加 美丽了。瞧! 你的身材变苗条多了。 "谢谢夸赞。"松松在听了两个人的肯 定答复后,更加得意忘形,尾巴都要翘 到天上去了。

后来,松松又去了鹿婆婆家炫耀自 己的美。不料,鹿婆婆摇了摇头,语重

武器,你把刺剃光谁来保护你呢,你还 是回家躲着吧。"可是,得意忘形的松松 在汪汪家门口,他问在吃饭的汪汪: 对鹿婆婆的告诫嗤之以鼻,忘了刺对他 的用处,大摇大摆地走了。

松松走在路上,浑然不知大灰狼灰 灰埋伏已久。松松刚迈出一步,灰灰就 窜了出来,一口把松松吃进了肚子里。 肚子里的松松流下了悔恨的泪水:为什 么自己没有珍惜保护好自己的刺呢? 没有听信鹿婆婆的告诫呢? 可惜现在 已经后悔莫及。

指导老师 张贻鹏

晋江经济报·晋江梅岭心养小学小记者习作选登

亲情的美好 方越哈(心养小学六年8班)

过的AI技术可不少。可是,AI 音未落,奶奶就焦急地说:"妹 又为什么不可能全部取代人类 妹,你手没事吧! 你比赛一定要 呢? 这和它的谐音——"爱"有 小心啊! 安全第一! 手那得多

我的爷爷和奶奶住在乡下 老家,平常我们要见一面都只 宠若惊。我便不再去问奶奶如 能在假日。可我不是很期待。 为什么呢? 爷爷奶奶几乎天天 掐着我放学的点来上一个"热 线",起先聊聊还好,可爷爷是 日日都打。有时打过来,我在 上兴趣班,安静的课堂上响起 一串音乐,我在他们的注视下 满脸通红地翻书包,急忙挂 掉。经过那么几件事后,我开 始对他们的电话感到排斥,以 往的闲聊也消失不见。

过了一段时间,我刚参加完 街道田径比赛,一边为自己拿了 金牌而开心,一边又为自己拿了 发上回顾比赛,一番神游被一串 似冬日阳…… 电话铃声打断。我累极了,走过

最美的力量

的力量。

远播的体育老师——谢宇

翔。他是我的田径教练,虽然

有时他会给我们带来不少挑

战,但更多的是赋予我们无尽

无论是炎热夏日还是寒冷冬

天,谢老师始终坚守岗位,确

保每位学生都能得到充分的

锻炼与指导。不管遇到何种

难题或困惑,谢老师都会耐

心解答,并通过反复示范帮

助我们理解掌握。除了承担

着繁重的教学任务外,谢老

师还担任了一群活泼可爱的

复一日地忙碌着,仿佛永不

低年级学生的导师角色,日 有力量!

作为一名尽责的教育者,

如今,科技飞速发展,听到 去拿起电话:"喂?奶奶。"我话 疼呀!"听完这一段输出,我有些 诧异,有些摸不着头脑,有些受 何得知。看着手上的擦伤,我心 中莫名五味杂陈。匆匆挂了电 话,我十分后悔,红了眼眶,便着 急地翻手机。

> 这时,我看到了妈妈五分 钟前发的朋友圈,有一张我手 臂擦伤的照片,写了:"你是最 棒的,受过的伤是你前进的动 力。"我才发现,原来大家都时 时刻刻关注我、关心我。殊不 知,突然扑来的亲情多温暖、多 治愈、多美好。

从那以后,每每接到来电, 我都十分期待这场闲聊,天冷 铜牌而懊悔。再加上当时身体 时一句"多穿点",天热时一句 有些不适,所以到了最后,开心 "多喝水",都足以让我温暖一 的情绪就发展成了烦躁。那一整天。啊!温暖的亲情如何不 天,吃过饭后,我呆呆地坐在沙 美好呢?它比关心胜三分,暖

已经跑了七圈,只剩下最后-

圈时,谢老师突然大声喊道:

"最后冲刺,冲起来,跑完就结

東了!"这句话如同一剂强心

针,瞬间激发了我的斗志。那

一刻,我深刻感受到了老师对

老师总是无微不至地照顾我

们。清晨,他会叮嘱我们"好好

吃饭";夜晚,他会嘱咐我们"早

点休息";比赛前,他会说一句

"好好热身";获奖以后,他会

说:"你做到了。"只要有谢老师

在,我们就特别有安全感、特别

责任感的好老师,他不仅教会

了我们如何奔跑,更给予了我

们挑战困难、面对生活的勇气

正是这样一位充满激情与

指导老师 庄秀芳

每当我们外出比赛时,谢

我们的关怀和支持。

杨梓心(心养小学六年8班)

提到谢老师,大家脑海中 每两周进行一次耐力训练。记

首先浮现的一定是那位声名 得前几周的一次训练,当我们

指导老师 庄秀芳

我的心爱之物 陈子洋(心养小学五年3班)

小台灯,它是我五岁生日时爸爸亲自 在告诉我:要抓紧时光,用心学 刻,我重新点亮了台灯,心中的阴 陪我度过了无数个漫漫长夜。

小台灯的外观精致可爱,白色的 灯身,矩形的灯座,修长的木灯杆,灯 杆下悬挂着两颗洁亮的珠子。台灯 的亮度可以调整,每按一下,灯光就 会亮一个等级,循序渐进。按四次, 台灯便像沉睡的孩子闭上眼睛。每 当夜幕降临时,我只需轻轻一按,它 便会发出柔和的光芒,照亮我的学习 之路,也温暖了整个房间。

在书桌的一角,静静地站着一盏 "一年之计在于春"的道理,它似乎 勇敢面对,答案就在你心中。"那一 为我挑选的礼物。在我心中,它不仅 习。秋天,它的光芒如同智者的话 霾一扫而光,终于解出了难题。 仅是一盏灯,更是一个温暖的伙伴, 语,提醒我:要珍惜年华,不要等到 白发苍苍后才后悔曾经的懒散。 五个春秋,小台灯已经成了我生活 证了我的成长,照亮了我的困惑, 中不可或缺的一部分,我们已经成 给予了我勇气和力量。它不仅是 为最亲密的朋友。

记得有一次,我在做奥数题时 遇到了一个极为棘手的难题,怎么 也解不出来。我心急如焚,一气之 下关闭了台灯。顿时,大厅陷入了 一片黑暗,我心里感到空荡荡的。 就在我几乎要放弃的时候,我仿佛 春天,台灯的亮光让我明白了 听到了小台灯在低语:"不要放弃, 体。

这盏小台灯,虽然没有别的灯

好看,也没有别的灯明亮,但是见 一盏灯,更是我心中一个温暖的灯 塔,指引我前行,陪伴我成长。 这,就是我的心爱之物。

教师简评:整体语言表达出 色,清晰地介绍了心爱之物,从多 个方面描述了它的外形、功能及对 自己的重要性,情感真挚、内容具

我最爱的家乡美食 吴涵媛(心养小学五年5班)

种特产,如拳头母、润饼菜、海蛎 煎……在这么多特产中,有一样 我最喜欢的,那就是著名的闽南 小吃——土笋冻,特别是晋江安 海制作的土笋冻。

土笋冻是沙虫经过熬煮之后,

胶质都溶解到汤里面,然后连汤带 虫被分装在不同小碗里,冷藏起 来,冰成果冻状的一种小吃。 土笋冻十分美味。它里面的

沙虫鲜嫩爽脆,胶汤冻成的"果冻" Q弹爽滑,淋上蒜蓉醋酱油混成的 酱料,酸辣可口,口感丰富,真的是 美味极了!

土笋冻里,我最爱吃的就是沙

我的家乡在福建泉州,有各 虫了。有的人可能会觉得,虫子这 么恶心,你怎么会喜欢呀?那我就 要好好地回答了,因为这些沙虫制 作时都反复清洗好多遍了,处理得 很干净,只留下能吃的部分了,所 以大家完全不用担心。当然,如果 还要克服心里对虫子的恐惧,大家 可以把沙虫想成是一道海鲜,这样 就没什么可害怕了。

> 有一次,爸爸从安海带了一箱 的家乡泉州! 土笋冻回来给全家人分享的时候, 我问爸爸:"这虫子明明叫沙虫,可 特产土笋冻的制作方法,再具体介 是为什么要叫土笋冻啊?"爸爸思 绍土笋冻的美味,以及怎么克服吃 考了一下回答我:"因为沙虫生长 虫子的害怕心理。语言生动,用词 在海边滩涂地里,呈灰白色,圆筒 笋状,所以俗称'土笋',由它制作 冻的喜爱之情。

而成的胶冻当然就叫'土笋冻' 啦。"过了一会儿,我又问:"吃土笋 冻有什么用啊?"爸爸拿出手机查 了百度后回答我:"沙虫营养丰富, 而且还有药用价值,有清热解毒的 作用。这个土笋冻厉害吧?"我听 完一脸震惊,比起大拇指赞叹说: "真的是太厉害了!"

我喜欢土笋冻,我也很喜爱我

教师简评:文章先介绍了家乡 准确,表达作者对家乡及家乡土笋

吴诗持(心养小学六年1班)

一道道目光,如同晨曦中的第 一缕阳光,穿越生活的喧嚣与嘈 杂,引领我踏上了一条不同寻常的 人生之路。

"太阳当空照,花儿对我笑……" 妈妈那温柔而熟悉的嗓音,如同春 风拂面,轻轻唤醒了我幼小的心 灵。我睁开蒙眬的小眼,凝望着眼 前那张疲倦却精神焕发的脸。妈 妈的双眼瞬间涌动起来,那份深沉 的爱意,让我感受到了家的温暖。

金秋九月,校门口一排排树 木依然枝叶茂盛,守护着这片知 识的殿堂。"孩子,上学要认真 哦! 放学再见!"妈妈紧紧地拥抱

了我,眼中闪烁着不舍与鼓励。 我背着书包,踏上了前往校园的 路。当我禁不住回望时,发现妈 妈并没有走。妈妈总是鼓励我勇 敢前行,而此刻的她,心中却充满 了担忧与牵挂。

舞台上的聚光灯犹如无数颗璀 璨的星辰。然而,平日里那个大方 自信、总能从容面对一切挑战的我, 在这一刻,那份自信和从容仿佛突 然间消失得无影无踪。我深吸一口 气,试图将心中的紧张和不安压制 下去,然后鼓起勇气,一步步坚定地 走上舞台。当我站定,面向那黑压 不断追求卓越与完美。 压的观众席时,我深深地鞠了一

躬。就在这低头与抬头之间,我分 明看到了妈妈正坐在观众席的前 排,她正用那充满爱意和期待的目 光望着我,脸上洋溢着温暖而坚定 的笑容。她那双闪闪发光的眼睛, 给予我无尽的力量和勇气。

谢谢您,妈妈!多年来,您那 不离不弃的守望,如同一盏明灯, 照亮了我前行的道路。您的目光 是推动我成长的不竭动力,每一次 深情的注视都让我感到无比温暖 与坚定。在未来的日子里,我将带 着您的爱与期望,继续勇往直前,

指导老师 郭丽萍

家有奶牛猫 高梓峨(心养小学五年6班)

这是一只不平凡的、独一无 1的小猫儿,它是我家捡来的-只奶牛猫,名曰"登登" 登登是一只优雅的奶牛猫。

它的肚子、爪子、胸脯都是奶白色 的,其它部分是黑色的,就像里面 穿着雪白的毛衬衫,外面套了件 西服。好玩的是,它的白毛生长 得极其有规律:背上的毛乌黑油 亮,身体两侧隔一段距离就长一 根。它的眉毛上各有一撮白毛, 如鱼刺般的胡须挺立在一双清澈 而炯炯有神的绿眼睛之下;它的 耳朵像高耸的山峰立在头顶,耳 内镶着银丝般的绒毛,看上去小 巧而精致。它的脚爪是纯白的, 一瓣一瓣的脚趾像山竹般柔软可 爱。走起步来,四只"山竹"便上

下晃动起来,有趣极了。 登登是一只活泼好动、性格 动体现得淋漓尽致。每天早晨, 可爱。

家有"登登",年方10个月, 它躲在我的书桌下,摇晃着纤细 抓鼠不足,调皮有余。 ——题记 的小腿,如一团小毛球。和我混 熟了后更是淘气,隔三岔五咬一 次洗衣机,连沙发也光临过。它 虽然爱拆家,但是遇到生人时,胆 小得很,总爱躲进马桶后面。它 时而小鸟依人,时而暴跳如雷 -可谓"喜怒无常"啊。

> 登登还有个奇怪的爱好,就 是钻洞。猫窝、睡觉用的猫桶钻 腻了,竟钻起洗衣机来。垃圾桶、 落地柜它都来者不拒,像一只土 拨鼠,在洞里窜来窜去。它就是 一只高傲但活泼的奶牛猫,如精 灵般穿梭于家里的各个角落。

> "登登"真是既有趣又可 爱。如果你是这样一只猫的主 人,又怎能不感到它的幽默和滑 稽呢?

教师简评:小作者通过自己 的观察,不仅生动地描写出了小 猫的外形特点,还写出了小猫有 趣可爱的性格特征及日常行为, 古怪的猫。初入住我家时,幼猫 刻画出猫的狡黠性格,让读者能 登登可谓是"自来熟",把它的好 够真实地感受到这只小猫的活泼 陈金莎(一级教师)



停歇的钟表指针般精准而高 效地运作着。 谢老师不仅仅是一位严格 的教练,更是一个充满同情心 和力量。 的人。我们是短跑队的成员,